
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 313
van MARIUS MEREMANS
datum: 14 februari 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Empro Europe Dendermonde  -  Klachten over geurhinder

Sinds enkele jaren bevindt zich op het industrieterrein van Dendermonde aan het 
Vosmeer Empro Europe. Het bedrijf kreeg een milieuvergunning om het oude slachthuis 
om te vormen naar een productiebedrijf om pluimen van kippen te verwerken voor een 
basis van petvoeding en cosmetica. Sinds enkele maanden is het bedrijf verantwoordelijk 
voor geurhinder over het hele bedrijventerrein en de daar omliggende woonwijken.

Oorzaak van de geurhinder is een slecht functionerende biofilter. Het bedrijf beloofde 
reeds geruime tijd om dit probleem op te lossen, tot op heden zonder resultaat. Dat er 
geurhinder zou ontstaan mag ook geen verrassing genoemd worden. Tijdens het 
voorafgaand onderzoek aan de toekenning van de milieuvergunning waren er reeds 
sterke aanwijzingen voor het mogelijke ontstaan van geurhinder. De Milieu-inspectie zou 
recent reeds diverse malen zijn langs geweest om het probleem van naderbij te bekijken.

1. Hoeveel klachten zijn ondertussen binnengelopen over de geurhinder veroorzaakt 
door Empro Europe?

2. Wat zijn de resultaten van de controles en metingen van de Milieu-inspectie ter 
plaatse?

3. In hoeverre zijn de gassen die de geurhinder veroorzaken schadelijk voor de 
gezondheid?

4. Welke eisen/boetes zijn er aan het bedrijf opgelegd ten gevolge van de geurhinder?

5. Wat is de stand van zaken van de bestrijding van de geurhinder door het bedrijf?

6. In hoeverre is deze geurhinder in overeenstemming met de gekregen 
milieuvergunning (waar specifieke eisen zijn opgelegd inzake geurbehandeling)? Kan 
de milieuvergunning behouden blijven?
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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 313 van 14 februari 2018
van MARIUS MEREMANS

1. Er zijn zesennegentig klachten binnengekomen over geurhinder, waarvan één in 2015, 
elf in 2016, vijfenvijftig in 2017 en negenentwintig in 2018 (t.e.m. 23 februari 2018). Tot 
21 januari 2018, de dag waarop het biofiltermateriaal werd vervangen, werden twintig 
van de negenentwintig klachten ontvangen. Na de ingebruikname van de nieuwe 
luchtbehandelingsinstallatie op 13 februari 2018 werd nog één klacht ontvangen.

2. Sinds eind 2015 wordt de geurproblematiek door de afdeling Handhaving van het 
departement Omgeving opgevolgd. Sinds 2016 zijn geregeld geurwaarnemingen 
uitgevoerd op verschillende tijdstippen en door verschillende toezichthouders van de 
afdeling Handhaving. Op 9 oktober 2017 werd een aanvankelijk proces-verbaal 
(notitienummer DE64.H1.0169-17) opgesteld omwille van hevige geurhinder. Op 13 
november 2017 werd opnieuw ernstige geurhinder vastgesteld waarna een navolgend 
proces-verbaal (notitienummer DE64.H1.0203-17) werd opgesteld. 
Op 30 oktober 2017 werd het bedrijf door de afdeling Handhaving aangemaand om de 
geurhinder te verhelpen op korte én op lange termijn.
Om de efficiëntie van de geursanering in kaart te brengen, werd het bedrijf door de 
afdeling Handhaving aangemaand op 18 december 2017 om drie olfactometrische 
metingen uit te voeren:
 een eerste meting met de toenmalige luchtbehandelingsinstallatie (uitgevoerd op 12 

januari 2018);
 een tweede meting na de vervanging van het biofiltermateriaal (uitgevoerd op 30 

januari 2018);
 een derde na de ingebruikname van de nieuwe luchtbehandelingsinstallatie. 

Uit de resultaten van de olfactometrische metingen blijkt dat:
 de toenmalige luchtbehandelingsinstallatie een geurverwijderingsrendement behaalde 

van ca. 29%;
 dat het geurverwijderingsrendement toenam tot ca. 96% na de vervanging van het 

biofiltermateriaal;

De resultaten van de derde meting zijn nog niet beschikbaar.

3. Voor een beoordeling van de schadelijkheid van de gassen werd een beroep gedaan 
op de afdeling Preventie van het Agentschap Zorg en Gezondheid. Volgens de medisch 
milieudeskundige blijkt dat er voor de relevante stoffen geen aanwijzingen zijn voor 
mogelijke overschrijdingen van de gezondheidskundige advieswaarde ter hoogte van de 
woonomgeving.

4. Met betrekking tot het aanvankelijk proces-verbaal DE64.H1.0169-17 heeft de 
gewestelijke entiteit op 18 oktober 2017 de verlenging van de beslissingstermijn van het 
parket ontvangen (conform artikel 16.4.32 van het DABM). Het parket heeft dus tijd tot 
begin oktober 2018 om een beslissing te nemen. Er werden dus nog geen boetes 
opgelegd.

5. De nieuwe luchtbehandelingsinstallatie (2 nieuwe wassers) werd in gebruik genomen 
op 13 februari 2018. Momenteel wordt de installatie verder afgesteld. In week 8 van 
2018 werd bij geurwaarnemingen door toezichthouders van de afdeling Handhaving 



reeds een verbetering vastgesteld. De situatie zal verder opgevolgd worden door de 
afdeling Handhaving.

6. De specifieke eisen inzake geurbehandeling die opgelegd werden in de 
milieuvergunning van 29 januari 2015 worden nageleefd


